



从设计上看,运费险的初衷本是惠及消费者、商家、平台和险企多方,而如今却让商家因为运费险出“血本”、吃大亏,这么玩显然不公平。“游戏规则”是不是得优化?非法“玩家”是不是得好好治治?倘若运力、财力兜兜转转,最终只能成薅羊毛者兜里的几个儿子,那可不只是商家憋屈,平台迟早也得被“玩坏”。

——广州日报:《可别把运费险“薅”坏了》

“避坑指南”来自个体体验,当然未必那么客观,也可能有些不尽不实的描述。但对于被点名的地方和景点而言,对着这些吐槽照镜子,有则改之无则加勉,却不失为改进工作、查漏补缺的好办法。特别是那些“避坑指南”中频频上榜的地方和景区,更不能讳疾忌医、视而不见,无论“坑”之深浅、关涉多寡,都要拿出不破不立的勇气,抓紧整改。畅通游客投诉渠道,提高问题处理效率,加码监管清除病源,多算长远“大账”,由无奈“避坑”,变主动“填坑”,才是真正治本。

——北京日报:《不妨照着“避坑指南”抓紧“填坑”》



【本期话题】

模仿名人蹭流量

近日,一名男子在直播时模仿已故篮球明星科比引发热议。当下,在各大直播间,类似的模仿比比皆是,长相、举止、衣着乃至网名都与明星非常相似。你怎么看?

【议论纷纷】

①孙建国 适度模仿名人来提升自己直播名气不是不可以,但一定要坚守法律底线,征得所模仿名人或者其家属的允许,还要维护其正面形象。否则,可能会惹上官司。

②大井陉 模仿名人不如提升自己的专业能力和综合素养,形成自己的风格,打造自己的特色,这样才能直播稳健、行稳致远。

③微水四街 平台对靠模仿名人蹭流量的直播,要加强监管,坚决不能放任。在必要时可根据实际情况进行限流,不能让假名人满天飞,如此直播天空才能更加清朗。

本期话题下期继续

给烟火气装上“安全阀”

□徐剑锋

入夏以来,夜市商圈活力迸发,全市公安机关应时而动,6月1日启动为期4个月的夏季夜经济专项巡控行动,用硬核守护吹响夏夜“平安哨”,站好夜市“平安岗”,当好城市“守夜人”。

(6月26日本报5版)

夜经济专项巡控行动给城市烟火气装上“安全阀”,为群众创造平安和谐的社会环境,这种警务模式创新值得称道!

这几年,入夜的南通格外热闹。随着夜间消费不断升温,在人头攒动、灯火交错中也极易发生偷盗抢劫、酗酒闹事、寻衅滋事、打架斗殴等案件,而人们在赏

夜景、逛夜市、品夜宴之时最渴求的就是平安放心。夜经济专项巡控行动从严从紧加大社会面管控力度,不仅构筑了安全稳定的铜墙铁壁,而且能够快速处理突发事件,有效净化了社会治安环境。从报道上看,本月全市接报打架斗殴、寻衅滋事等街面“六类”警情同比下降16.1%。可以说,夜经济让南通越夜越美丽,“夜警务”让南通越夜越平安!

为夜经济专项巡控行动叫好,其做法可学可用,给我们带来了不少启示。一方面,警务服务要更有针对性。当前,群众对公安工作的需求,更多地体现在维

护安全更有力、管理服务更贴心上,这就要求我们要始终树牢“群众利益无小事”的思想,主动知民忧、解民愁、悦民心,针对不同时段、不同人群定制服务,推进警务资源民生化,切实满足群众多元化、个性化的需求。另一方面,警务服务要更有创新性。服务群众要有创新思维、系统思维,通过制度创新、工作创新,把打击、防范、宣传更好地跨界融合起来,全面实现“双向满足”“互利共赢”,不断提升城市安全和幸福指数。



禁毒宣传

“如今的毒品,不再是以前的那些传统毒品,它们化身为各种各样的小零食,隐藏在我们的生活中,千万不能因为好奇心被新型毒品的伪装欺骗了!”在第37个“国际禁毒日”到来之际,南通边检站联合航公安开展国际禁毒日主题宣传活动。

(6月26日本报5版)

禁毒防毒人人有责

□梁正

在禁毒这场人民战争中,每一个小我都是主角,人人都可以为禁毒工作尽一份心、出一份力。

社区是最基层的禁毒工作组织,必须强化“神经末梢”。应运用多手段、多形式、多样化开展宣传活动,努力营造浓厚的禁毒工作氛围;发现贩毒吸毒人员,应及时举报,绝不放掉一个“漏网之鱼”。

青少年是祖国的未来,必须教育孩子们识毒、拒毒、防毒。这方面,家庭、学校、社区当以最大努力担当起对青少年的监护、教育和监督作用。

政法队伍是禁毒的中坚力量,必须利剑出鞘。面对严峻复杂的毒品形势,应以“零容忍”的决心、“零懈怠”的态度,敢于出重拳、勇于下重手、善于用重典,严厉打击各类毒品犯罪活动。

夯实禁毒人民防线

□鹰远

毋庸置疑,打击毒品犯罪是一项长期的任务,提高全民禁毒意识是禁毒之根本。

实践证明,根除毒品流弊,必须形成“全民禁毒”的氛围。只有广泛开展形式多样的禁毒宣传活动,积极动员各类群众性组织和志愿者加入禁毒队伍,广泛发动人民群众参与禁毒工作,才能让全社会识毒拒毒防毒意识和能力普遍增强。

毒品一日不绝,禁毒一刻不止。各地区各有关部门要切实增强做好禁毒工作的政治责任感,以更加坚定的决心、更加有力的措施、更加扎实的工作,不断增强禁毒意识和防范能力,掌握禁毒工作的深刻意义,坚定打赢禁毒人民战争的信心和决心。同时,要坚持群策群力、群防群治,压实工作责任,统筹各方资源力量,形成毒品问题治理攻坚的最大合力,不断推动禁毒工作取得新成效,夯实禁毒工作最牢固的人民防线。

填报志愿要认清自己遵从内心

□卞广春

25日上午,市民刘海霞一家前往在江苏省南通理工学院举行的2024年高考考生职业生涯和志愿填报指导活动现场。刘海霞告诉记者:“我现在对填报志愿不再紧张焦虑了。只要找到方法,填报志愿并不难。”

(6月26日本报4版)

高考成绩放榜后,填报志愿遂成为考生全家人的牵挂。但志愿填报涉及内容很多,有考生成绩、兴趣及就业地点、方向的因素,有家庭背景、家长期待等情况,还有高校环境、专业、要求和录取人数、投档线之类的考量。笔者以为,

填报志愿纵有方法无数,但关键还是要认清自己遵从内心。

所谓认清自己,是要对自己的高考成绩和所处的位次有清醒的认识。众所周知,考生可选的高校及专业都受到严格的限制。特别是一些考生有的刚过了本科线或专科线,被录取还有许多不确定因素。这种情况下,考生不能好高骛远,既要这样又要那样,而要退而求其次,在高校、专业的选择中作出让步。有的考生甚至没有了选择话语权,只能服从高校的调剂。

所谓遵从内心,是要认真审视自己的内心需要,填

报志愿时有更多打算。志愿填报,是对高校招生要求的研判,是对自己内心的审视,在可选与被选中做出抉择。填报志愿结果是确定的,能被录取,又是自己想要的高校或专业,那就服从志愿,进入下一阶段的学习;不能被录取,或者在服从调剂后不满意,还有重读的选择。退一步看,及时进入社会,也不是走向人生的尽头。

祝福每个考生都能如己所愿,走向星辰大海。但填报志愿要多些细心、耐心,通过研读招生章程和比较、筛选、咨询,让志愿真正成为自己的选择,而不是别人的意思或软件的选择。

城市里需要多些“老式理发店”

□宝哲

19日,南通经济技术开发区小海街道沙家村社区新时代文明实践站联合小海申丞护理院开展“关爱老年人,义剪传温情”活动。在理发师熟练的操作下,老人们的头发被修剪得整齐干净,脸上露出满意的笑容。

(6月25日本报7版)

老人为何喜欢免费理发?其实,倒不是老人想节约理发的资金,而是社会上少了“适合老人理发的地方”。义务理发活动是一种关爱,也是一种温情。而问题在于,再好的义务服务,都不可能满足所有老人的

理发诉求。

几十年前的时候,无论是城市还是在农村,都有很多普普通通的理发店——简简单单的房子,简简单单的设备,简简单单的项目。而随着经济的发展,昔日的普通理发店不见了,取而代之的是豪华的“美发屋”、“发廊”。这些理发的地方,已经不是普通的场所了。我有一个邻居是个老年人,他就十分纠结:每次去理发的时候,都是头发很长了才去修剪。老人告诉我,除了收费高外,那里的环境也让自己不自在。

其实,老人理发难不能

我们不妨鼓励商家多开办一些“老式理发店”:简简单单的项目,简简单单的装修,简简单单的设备,把音乐声换成老人喜欢的戏曲、新闻,这样的环境才更适合老人。服务精细化的时代,美发场所也有了个性化,但是不能忘记了老人需要的简单服务。

在这个老龄化加速的时代,城市里应该让“老式理发店”再回来。多元时代,老人理发不该总是一件困难的事情。破解老人理发难,呼唤多些“老式理发店”。况且,老人理发难也是商业机遇。“老式理发店”,能否再回来?